

用好制度刚性 打造“诚信中国”

□新华社记者 翟永冠

加强诚信建设,关键在于制度化。中央精神文明建设指导委员会前不久发布了《关于推进诚信建设制度化的意见》,勾画出推进诚信建设制度化的目标任务和实现路径,为诚信建设制度化指明了着力方向。

长期以来,诚信一直被列入道德的范畴,有关部门希望通过教育和引导来加强社会诚信建设,使人们养成诚信的美德。但在市场经济的浪潮中,个人道德自律往往难以抵挡经济社会变迁带来的种种冲击,失信行为仍然大量出现。

诚信建设离不开思想道德教育、社会舆论引导、个人内心信念等因素,但缺乏强制力的道德规范时常在社会生活中“失效”。因此,将道德的柔性规范与制度的刚性约束结合起来,通过制度化建设提升社会诚信意识,打造“诚信中国”,已经成为社会共识。

制度规则决定行为倾向。如果每个“老赖”,不但面临个人名誉扫地的风险,还有来自相关法律法规的制约;如果每家背离诚信原则的企业,不但面临社会舆论的批评,还会受到来自工商、税务等部门的“特别惩罚”,那么失信行为的经济成本将越来越高,敢于“以身试法”的单位和个人会越来越少。

《意见》的出台,是诚信建设制度化的重要一步。下一步,如何把原则性的规定进一步细化,考验着各地诚信建设的决心和智慧。建立健全覆盖全社会的征信系统,完善诚信管理制度,完善守信激励和失信惩戒机制,建立诚信“红黑榜”发布制度,是诚信建设制度化落实的重要内容,也是“诚信中国”是否能够顺利实现的关键所在。

事实上,近年来诚信建设的制度化进程不断推进,也取得良好的效果。在国家层面,社会信用体系建设规划将发布,集合金融、工商登记、税收缴纳、社保缴费、交通违法等信用信息的平台即将建立。在地方,各地也纷纷利用各种手段,探索借助信用体系完善社会治理的新举措,取得了很好的效果。

推进诚信建设制度化已经起步。用制度力量为诚信建设保驾护航,把失信行为“关进制度的笼子”,将形成有利于诚信建设的法治环境和政策导向,让社会道德和法律法规共同守护诚信建设。只有这样,不愿失信、不敢失信、不能失信的体制机制才能最终建立,打造“诚信中国”才有可能实现。

(新华社天津8月23日电)

《关于进一步推进排污权有偿使用和交易试点工作的指导意见》

国务院办公厅印发

新华社北京8月25日电 国务院办公厅近日印发《关于进一步推进排污权有偿使用和交易试点工作的指导意见》(以下简称《意见》),部署充分发挥市场机制在环境保护和污染物减排中的作用,促进主要污染物排放总量持续有效减少,提出到2015年底前试点地区全面完成现有排污单位排污权核定,到2017年底基本建立排污权有偿使用和交易制度,为全面推行排污权有偿使用和交易制度奠定基础。

《意见》指出,排污权是指排污单位经核定、允许其排放污染物的种类和数量。建立排污权有偿使用和交易制度,是我国环境资源领域一项重大的、基础性的机制创新和制度改革,是生态文明制度建设的重要内容,将对

更好地发挥污染物总量控制制度作用,在全社会树立环境资源有价的理念,促进经济社会持续健康发展产生积极影响。

《意见》明确,建立排污权有偿使用制度,要严格落实污染物总量控制制度,试点的污染物应为国家作为约束性指标进行总量控制的污染物,试点地区也可选择对本地区环境质量有突出影响的其他污染物开展试点。要合理核定排污权,试点地区不得超过国家确定的污染物排放总量核定排污权,不得为不符合国家产业政策的其他排污单位核定排污权。要实行排污权有偿取得,规范排污权出让方式,加强排污权出让收入管理。排污权使用费由地方环境保护部门按照污染源管理权限收取,全额缴入地方

国库,纳入地方财政预算管理。排污权出让收入统筹用于污染防治,任何单位和个人不得截留、挤占和挪用。试点地区财政、审计部门要加强对排污权出让收入使用情况的监督。

针对加快推进排污权交易,《意见》提出,要规范交易行为,控制交易范围,排污权交易应在自愿、公平、有利于环境质量改善和优化环境资源配置的原则下进行,交易价格由交易双方自行确定。要激活交易市场,试点地区要支持和指导排污单位通过淘汰落后和过剩产能、清洁生产、污染治理、技术改造升级等减少污染物排放,形成“富余排污权”参加市场交易;建立排污权储备制度,回购排污单位“富余排污权”,适时投放市场,重点支持

战略性新兴产业、重大科技示范等项目建设。

《意见》要求,试点地区地方人民政府要加强对试点工作的组织领导和服务保障。试点地区要及时公开排污权核定、排污权使用费收取使用、排污权拍卖及回购等情况以及当地环境质量状况、污染物总量控制要求等信息,确保试点工作公开透明。对于超排污权排放或在交易中弄虚作假的排污单位,要依法严肃处理,并予以曝光。各地区、各有关部门要充分认识试点工作的重要意义,妥善处理好政府与市场、制度改革创新与保持经济平稳发展、新企业与老企业、试点地区与非试点地区的关系,把握好试点政策出台的时机、力度和节奏,因地制宜、循序渐进推进试点工作。

我国拟将9月30日确定为烈士纪念日

新华社北京8月25日电(记者黄小希)25日提请十二届全国人大常委会十次会议审议的《关于设立烈士纪念日的决定(草案)》提出,将9月30日确定为烈士纪念日。每年9月30日,国家举行纪念烈士活动。

民政部部长李立国25日就决定草案向全国人大常委会作说明时指出,近年来,全国人大代表、全国政协委员、社会各界人士建议设立烈士纪念日的呼声越来越高。由全国人大常委会专门作出决定,以法律形式设立烈士纪念日,对于培养公民的爱国主义、集体主义精神和社会主义道德风尚,

培育和践行社会主义核心价值观,增强中华民族的凝聚力,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量,具有重要意义。李立国介绍说,1949年9月30日是人民英雄纪念碑的奠基日,在国庆节的前一天开展烈士纪念活动,既能充分体现“国庆勿忘先烈”的情怀,突出国家褒扬烈士的主题,又能与党和国家领导人10月1日上午向人民英雄纪念碑敬献花篮等烈士纪念活动相衔接,因此草案将9月30日确定为烈士纪念日。

培育和践行社会主义核心价值观,增强中华民族的凝聚力,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量,具有重要意义。

李立国介绍说,1949年9月30日是人民英雄纪念碑的奠基日,在国庆节的前一天开展烈士纪念活动,既能充分体现“国庆勿忘先烈”的情怀,突出国家褒扬烈士的主题,又能与党和国家领导人10月1日上午向人民英雄纪念碑敬献花篮等烈士纪念活动相衔接,因此草案将9月30日确定为烈士纪念日。

监察部通报五起违规修建楼堂馆所问题

新华社北京8月25日电 监察部25日对五起违规修建楼堂馆所问题发出通报。

根据通报,这五起违规情况分别是:

内蒙古自治区呼和浩特市公安局违规建设交警指挥中心问题。时任呼和浩特市市长汤爱军因涉嫌严重违纪,已被立案调查。内蒙古自治区纪委监察厅决定给予呼和浩特市公安局党委副书记、副局长郝映平(时任市公安局交警支队支队长)撤销党内职务、行政撤职处分。

黑龙江省哈尔滨市宾县违规购置办公楼问题。黑龙江省纪委给予时任宾县县委书记马旦旦党内严重警告处分,责令宾县政府依法依规处置超面积购置的办公楼。

湖北省十堰市房县违规建设办公楼问题。湖北省纪委监察厅决定给予房县委书记沈明云、时任县委常委、常务副县长刘庆涛党内严重警告处分,并予以免职;给予房县政协副主席张富华党内严重警告、行政降级处分;给予时任县长朱光洪、县委书记王家波党内警告处分;其他相关责任人受到相应党纪政纪处分和组织处理。

湖南省湘潭市政府违规修建楼堂馆所问题。湖南省纪委监察厅决定给予湘潭市政府党组成员、秘书长杨秉杰和时任市政府副秘书长、办公室主任张伯文行政警告处分;给予市政府副秘书长、办公室主任罗正良行政记过处分;给予时任市政府办公室行政保卫科科长唐志辉行政记大过处分;对湘潭市副市长杨广进行诫勉谈话。

陕西省榆林市米脂县违规新建党员干部培训中心问题。榆林市纪委给予时任米脂县委书记姚宏、米脂县委常委、组织部部长高登,县工业园区党委书记兼县财政局局长胡锦涛(副县级)党内警告处分;给予县发展改革委原局长艾克成(已离岗)党内严重警告处分。

以上问题,有的违规决策、违规审批,有的未批先建、边批边建,有的超标准超面积建设,其行为严重影响党和政府形象,必须坚决纠正和严肃处理。

通报强调,各地区各部门各单位要围绕落实中央八项规定精神,反对“四风”,认真贯彻执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》、国务院“约法三章”和《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》等有关规定,切实把中央停止新建楼堂馆所等要求不折不扣落实到位。

通报要求,各级监察机关要进一步拓宽监督举报渠道,加大惩戒问责力度,尤其对国务院“约法三章”以后仍然有令不行、有禁不止的,无论涉及哪个层级的领导干部,无论有何客观原因,都要严肃追究直接责任人和有关领导的责任。对典型案例点名道姓通报曝光,形成有力震慑。

视觉新闻



8月25日,格桑朗杰(左)乘坐从日喀则市开出的火车,准备去甘肃兰州上学。

西藏日喀则市的学生格桑朗杰2014年考上了西北民族大学,他选择乘坐火车从日喀则赶赴位于甘肃兰州的学校报到。拉萨到日喀则的首趟客运列车8月16日开通运营以来,经济、安全的火车备受出行者的欢迎,最大的受益者就是学生和游客。新华社记者 觉果 摄



8月25日,工作人员在整理存放在国家对外文化贸易基地的艺术品。

当日,国家对外文化贸易基地(北京)暨北京天竺综合保税区·文化保税园举行开园仪式。国家对外文化贸易基地的发展目标是建设成为立足北京、服务全国、在国际文化竞争与合作格局中发挥重要引领作用的综合型文化贸易服务平台。新华社记者 罗晓光 摄



8月25日,消费者在天津的一家超市内选购散装月饼。

随着中秋佳节的临近,月饼摆上了商家最醒目的柜台,不过因中央和地方限制月饼送礼之风,市场上的高端月饼礼盒和团体采购呈明显下降趋势。价格相对便宜的散装和散售“经济型月饼”受到消费者欢迎。新华社记者 张晨霖 摄

公告



朱驰轩



朱丹彤

●朱驰轩(男),2014年3月5日出生,在工区路食品厂家属院捡拾。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与浉河区民政局联系(电话:6611237),即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

浉河区民政局
2014年8月22日

●朱丹彤(女),2014年5月2日出生,在工区路卫校外捡拾。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与浉河区民政局联系(电话:6611237),即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

浉河区民政局
2014年8月22日

公告

驾驶员严克书:

你于2014年8月23日上午领取的信公交认字[2014]第95号交通事故认定书,因当事人基本情况熊久有的交通方式(驾驶豫S17233号二轮摩托车)打印错误,属笔误,应为无牌二轮摩托车,以电话和短信方式通知你,务必于2014年8月27日下午6时前重新领取交通事故认定书,原认定书作废收回,望接到通知后,积极配合交警队处理。

联系人:邱峰
特此公告

信阳市交警支队事故处理大队
2014年8月23日

注销公告

●兹有信阳明东建筑劳务有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人、债务人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权、债务。特此公告

信阳明东建筑劳务有限公司
2014年8月26日

●兹有信阳鸿顺石业有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人、债务人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权、债务。特此公告

信阳鸿顺石业有限公司
2014年8月26日

声明

●兹有孙同的道路货运从业资格证(证号:411500020011008079),因不慎丢失,特声明作废。

●根据产权人郭其梅的申请,坐落于平桥区平桥大道化肥家属院,丘(地)号为1503021020254,结构为砖木,面积为43.76平方米,产权证号为字第120948的房屋所有权证遗失(或者损毁),现声明作废。

●兹有聂思英、张西成之子张方岩于2011年10月31日于河南省固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(证号:NL410936201),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有陈林所有的房屋坐落于浉河区五星街道办事处红星村六组1层113号,房屋所有权证号为信房权证浉河区字第00009783号(共有权证号为信房权证浉河区字第00009784号),为混合结构1幢,建筑面积21.56平方米,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有程奎的军官证(编号为空军09151342号),发证机关为94895部队,因不慎遗失,特声明作废。

(远山)

“河南省十大名酒”——鸡公山·粮液

畅饮星级酒 千人游港澳

即日起,凡购买鸡公山超级醇柔四星和防伪四星产品,就有机会赢得价值2888元单人双飞4天3夜港澳游,更有其它精美礼品等你拿!